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Αθήνα, 21-2-2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: Υπουργό Υγείας 

           κ. Θάνο Πλεύρη 

 

Θέμα: «Οριοθέτηση και ανάπτυξη της έννοιας του Συμβούλου Ψυχικής Υγείας» 

Σε μια εποχή όπου μας έχει κατακλίσει η πληροφορία και τα κοινωνικά δίκτυα σε 

συνδυασμό με την ψυχολογική ένταση, το άγχος και την ανασφάλεια που επέφερε η 

πανδημία και ο εκούσιος ή ακούσιος εγκλεισμός, παρατηρείται άνοδος στη ζήτηση 

του κλάδου των επιστημόνων που σχετίζονται με την ψυχολογία του ατόμου. Η 

ανάγκη αυτή οδήγησε και στην αύξηση του αριθμού των συμβούλων ψυχικής υγείας. 

Ο σύμβουλος ψυχικής υγείας εργάζεται σε αλληλεπίδραση με τα άτομα που 

απευθύνονται σε αυτόν, υποστηρίζοντάς τους σε διάφορους τομείς της ζωής τους 

που το έχουν ανάγκη, όπως στήριξη σε περιόδους αλλαγών, πένθος, προσωπική 

εξέλιξη κ.λπ. Ουσιαστικά λειτουργεί ως  βοηθός του ατόμου, πάντα σεβόμενος τις 

αξίες, τους φόβους του, τις αντοχές του. 

Πρόκειται για ειδικό ψυχικής υγείας που έχει λάβει πιστοποίηση ή έχει κάνει 

σπουδές στον τομέα της συμβουλευτικής. Απαραίτητες προϋποθέσεις για να 

εργαστεί κάποιος ως σύμβουλος ψυχικής υγείας, εκτός από τις σπουδές, είναι η 

προσωπική θεραπεία, η εποπτεία της δουλειάς του και η συνεχής επιμόρφωση. 

Ωστόσο, ο  σύμβουλος ψυχικής υγείας δεν είναι ψυχολόγος αλλά ούτε και ψυχίατρος. 

Αν κάποιος αναζητά διάγνωση ή συνταγογράφηση φαρμάκων, δεν μπορεί να 

απευθυνθεί σε ένα σύμβουλο ψυχικής υγείας. 

Ο αντιπροσωπευτικός επαγγελματικός επιστημονικός φορέας των Συμβούλων 

Ψυχικής Υγείας στην Ελλάδα είναι το Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την 

επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ».  

Ο χώρος της ψυχικής υγείας αποτελεί έναν ιδιαίτερα ευαίσθητο χώρο, όπου 

απαιτείται ειδική νομοθετική ρύθμιση, έτσι ώστε να μην υπάρχουν περιθώρια σε 

άτομα χωρίς επιστημονικές γνώσεις, εκπαίδευση ή κατάρτιση και χωρίς τα κατάλληλα 

προσόντα, να παρέχουν άστοχες ή ακατάλληλες παρεμβάσεις και υπηρεσίες με 

δυσμενείς συνέπειες για το άτομο που επιζητά τη βοήθεια τους. 

Σκοπός της «Ελληνικής Εταιρείας Συμβουλευτικής» είναι να διασφαλίσει τα 

ανωτέρω, με στόχο τον προσδιορισμό, την ανάπτυξη και την προώθηση της έννοιας 

της Συμβουλευτικής σε Ελληνικό και Διεθνές επίπεδο με ανάπτυξη και εδραίωση του 

επαγγέλματος του Συμβούλου Ψυχικής Υγείας στην χώρα μας. Αλλά απαιτούνται 

ευδιάκριτα όρια.  

Επειδή, επιβάλλεται να υπάρχει οριοθέτηση σχετικά με ποιες υπηρεσίες παρέχει ο 

Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας, ο Ψυχολόγος, ο Ψυχοθεραπευτής, ο Ψυχίατρος, 
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1) Σκοπεύετε να οριοθετήσετε τον ΚΑΔ 86.90.18.02 που αφορά στην έναρξη 

επαγγέλματος ως σύμβουλος ψυχικής υγείας; Αν όχι τι προτίθεστε να πράξετε 

αναφορικά με την επαγγελματική κατοχύρωση;   

2) Θα ρυθμίσετε νομοθετικά το ζήτημα, ώστε να μην υπάρχουν περιθώρια σε άτομα 

χωρίς επιστημονικές γνώσεις, να ασκούν το επάγγελμα του συμβούλου ψυχικής 

υγείας; 

3) Προκειμένου ο Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας να μπορεί να κάνει έναρξη 

επαγγέλματος θα καθιερωθεί υποχρεωτική η εγγραφή στην Ελληνική Εταιρεία 

Συμβουλευτικής, καθώς και να ζητείται η σχετική Πιστοποίηση Επαγγελματία 

Συμβούλου Ψυχικής Υγείας;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μπουρχάν Μπαράν 

 




